

posetila mnoge druge zemlje Afrike i Evrope.

Dolazak Fulbrajtovaca . . .

Generalni direktor Jugoslovensko-američke Fulbrajtove (Fulbright) komisije Ante Rukavina primio je 5. oktobra grupu od trinaest američkih profesora i pet studenata koji će provesti godinu dana u Jugoslaviji. U toku ove akademske godine oni će držati predavanja, vršiti istraživanja ili slušati predavanja na univerzitetima u Beogradu, Ljubljani, Skoplju, Zagrebu, Sarajevu i Novom Sadu iz oblasti ekonomike, prava, istorije, jezika, prirodnih nauka, muzike i slavistike.

Rukavina je američkim naučnim radnicima pozeleo prijatan boravak u Jugoslaviji i uspeh u predavačkom radu i na studijama. Zatim je ukratko izložio istorijat Fulbrajtovog programa u Jugoslaviji koji je u toku svog trogodišnjeg postojanja postao vrlo popularan u jugoslovenskim akademskim i državnim krugovima.



e izložbe knjiga u Ljubljani. Ista izložba je pri-

Rukavina je izjavio da se ove akademske godine 210 jugoslovenskih naučnika prijavilo za stipendije i da su, posle brižljivo sprovedenog odabiranja, 52 molioća dobila bilo plaćene putne troškove, bilo potpune stipendije za studiranje u Sjedinjenim Državama.

„Iako brojke nisu tako impresivne“, nastavio je Rukavina, „izveštaji koje Komisija dobija potvrđuju da se boravak jugoslovenskih korisnika stipendija u Sjedinjenim Državama pokazao vrlo korisnim i da oni s uspehom primenjuju ono što su naučili u Sjedinjenim Državama.“

Rukavina je isto tako pomenuo sve veće interesovanje koje jugoslovenski univerziteti pokazuju prema američkim predavačima naročito kad je reč o granama čiste i primenjene nauke i umetnosti. Ali, naglasio je Rukavina, glavni problem koji otežava ostvarenje programa predstavljaju njegove relativno male mogućnosti, usled čega se ne može dovesti onoliko profesora koji bi radili u punom radnom vremenu, a koji su potrebni u Jugoslaviji. Zbog toga, Komisija preduzima korake da dobije dvadeset predavača iz raznih zemalja — američke profesore koji predaju u celoj Evropi, a koji bi došli u Jugoslaviju da održe predavanja.

Simeon Pobulić, predstavnik jugoslovenskog Državnog sekretarijata za inostrane poslove i član Fulbrajtove komisije, naglasio je u svojoj dobrodošlici važnost saradnje između Jugoslavije i Sjedinjenih Država. Najvažnije komponente u odnosima između država predstavljaju ekonomski, kulturni i naučni poslovi koji postaju sve važniji u odnosima između naroda“, rekao je Pobulić.

U početku svoga rada u Jugoslaviji grupa je bila na trodnevnom kursu za orijentaciju u toku koga su bivši Fulbrajtovi stipendisti iz Jugoslavije održali niz predavanja o jugoslovenskom prosvetnom i političkom sistemu, istorijskom razvoju i kulturi.

Fulbrajtov program — na svetu najveći program za razmenu stipendista — koji je sad ušao u svoju dvadeset prvu godinu postojanja, ostvaruje se u Jugoslaviji od oktobra 1964. godine i u život ga sprovodi dvodržavna Američko-jugoslovenska komisija. Do danas su 124 jugoslovenska korisnika studirala ili predavala u Sjedinjenim Državama, dok



Na dan otvaranja posetioci razgledaju radove trojice umetnika iz Šibeničkog Gradskog pozorišta, koji su prikazani radovi trojice

su 44 američka naučnika, na osnovu ovog programa, provela u Jugoslaviji godinu ili više dana.

Studenti sa Portlenskog koledža . . .

Šestnaest američkih studenata doputovalo je u Zagreb 3. oktobra gde će provesti jednu školsku godinu na Zagrebačkom univerzitetu u okviru imaginativnog novog programa za razmenu na prosvetnom polju koji ostvaruju oregonske školske vlasti za više obrazovanje.

Na zagrebačkom aerodromu studente su dočekali Dr Radislav Kapičić, prodekan Filozofskog fakulteta u Zagrebu, i profesor Frenk Mank (Frank Munk) sa Portlenskog državnog koledža koji je ranije doputovao u Zagreb da bi obavio sve pripreme za dolazak grupe.

Studenti su slušaoci prve godine instituta za srednjoevropske studije u Zagrebu koji je organizovao Portlenski državni koledž. Institut je osnovan u saradnji sa Zagrebačkim univerzitetom i dobija finansijsku pomoć od američkog Sekretarijata za prosvetu.

Šestnaest studenata nalaziće se u Zagrebu u toku akademske 1967/



Američki ambasador u Jugoslaviji Berk Elbrik i Vukašin Mićunović, predsednik jugoslovenskog Saveznog saveta za prosvetu i kulturu (desno), potpisuju sporazum o produženju Fulbrajtovog programa u Jugoslaviji.

Posle posete Beogradu, Ruter je zajedno sa gospodjom Ruter, Gajem Nanom (Guy Nunn), pomoćnikom direktora međunarodnog odeljenja Sindikata UAW, i Dušanom Petrovićem-Šanetom posetio Dubrovnik, Split i Zagreb. U Zagrebu je posetio Hrvatski republički savet Saveza jugoslovenskih sindikata.

Sjedinjene Države i Jugoslavija obnovile Fulbrajtov sporazum . . .

Sjedinjene Države i Jugoslavija obnovile su 19. decembra sporazum kojim se na neodređeno vreme produžava Fulbrajtov (Fulbright) program u Jugoslaviji.

Na svečanosti održanoj u zgradi Protokola Državnog sekretarijata za inostrane poslove, američki ambasador u Jugoslaviji Berk Elbrik (C. Burke Elbrick) i Vukašin Mićunović, predsednik jugoslovenskog Saveznog saveta za prosvetu i kulturu, potpisali su novi sporazum i izrazili svoje zadovoljstvo zbog proširenja Fulbrajtovog programa u Jugoslaviji otkako je njegovo ostvarivanje otpočelo novembra meseca 1964. godine.

Vukašin Mićunović je rekao da je Jugoslavija prihvatila produženje Fulbrajtovog programa za razmenu

jer je on „od uzajamnog interesa za obe naše zemlje“.

Američki ambasador ukazao je na obim programa za razmenu u toku prve četiri godine njegove primene u Jugoslaviji, dodajući potom da je on lično ponosan što potpisuje „izvanredno uspešan sporazum“ kojim će se obezbediti dalja razmena naučnika i slušalaca na postdiplomskim studijama između Jugoslavije i Sjedinjenih Država.

Svečanosti su, isto tako, prisustvovali Ante Drndić, pomoćnik državnog sekretara za inostrane poslove, Musi Pajazit, pomoćnik sekretara za kulturu i prosvetu, dr Zvonko Dakjanović, potpredsednik jugoslovenskog Saveznog saveta za koordinaciju naučnih delatnosti, Raša Radović, direktor odeljenja u jugoslovenskom Državnom sekretarijatu za inostrane poslove, funkcioneri Američke ambasade, kao i drugi jugoslovenski funkcioneri.

Otkako se Fulbrajtov program ostvaruje u Jugoslaviji, zajednička jugoslovensko američka Fulbrajtova komisija odobrila je 97 potpunih stipendija jugoslovenskim studentima i naučnicima za više studije u Sjedinjenim Državama. Pored toga, 89 Jugoslovena dobilo je plaćene putne troškove za odlazak u Sjedinjene Dr-

žave da tamo studiraju ili drže predavanja.

U tom istom periodu, Fulbrajtov program omogućio je dolazak trideset trojice američkih naučnika da održavaju nastavu na jugoslovenskim univerzitetima i da pomažu svojim jugoslovenskim kolegama prilikom ostvarivanja naučnoistraživačkih projekata.

Isto tako, ovim je omogućeno da dvadeset Amerikanaca dodje u Jugoslaviju u okviru programa za jednogodišnje studije posvećene postdiplomskom radu.

Sad američki profesori održavaju nastavu na univerzitetima u Beogradu, Zagrebu, Ljubljani, Sarajevu, Skoplju i Novom Sadu u oblastima tehnike, hemije, radnog zakonodavstva, šumarstva, rudarstva, lingvistike i književnosti.

U isto vreme, jugoslovenski studenti i naučnici studiraju medicinu, nuklearnu tehniku, fiziku, telekomunikacije, biologiju, hemiju i društvene nauke u Sjedinjenim Državama.

Još jedan vid Fulbrajtovog programa u Jugoslaviji predstavljalo je finansiranje boravka i puta devetorice jugoslovenskih srednjoškolskih nastavnika koji su otputovali u Sjedinjene Države radi jednogodišnjih studija, a na osnovu programa za stručno uzdizanje nastavnika.